

即時發布

「香港經濟前景展望」研討會 雲集政商領袖 共同探索香港未來經濟發展

(2024年1月22日,香港)由港大經管學院主辦、香港經濟及商業策略研究協辦的「香港經濟前景展望」研討會於1月18日圓滿舉行。研討會雲集學術權威、政府官員及商界領袖,共同探討香港經濟機遇,提出具策略性及針對性的政策建議,範疇包括環球經濟展望、重新定位香港經濟、揭示香港轉型的經濟機遇、企業家眼中香港經濟的未來機遇、香港推動地區及全球 ESG 之發展,以及新世代的人才和青年發展等。研討會更邀請諾貝爾經濟學獎得主 Joseph Stiglitz 教授,以及瑞安集團創始人及主席羅康瑞先生擔任主講嘉賓。

香港大學首席副校長、經濟學講座教授、黃乾亨黃英豪政治經濟學教授兼香港經濟及商業策略研究所 總監王于漸教授致歡迎辭時表示:「香港作為高度開放的經濟體,經濟發展與全球進程關係密不可分。 世界繁榮,香港亦會繁榮;世界面臨挑戰,香港亦會受挫,是恆久不變的定理。對我們而言,克服地 緣政治限制和疫後經濟復甦至關重要。透過靈活應變、持續創新和互相協作,我們定能應對未來的挑 戰,開拓新的發展機遇,為香港共建繁榮未來。」

諾貝爾經濟學獎得主 Joseph Stiglitz 教授表示:「要應對全球性問題,全球合作的影響力舉足輕重,其中氣候變化和疫情爆發等議題尤其重要。在這些特定領域展開合作符合所有相關各方的最大利益。我們身處瞬息萬變的時代,沒有事情是理所當然的。新興的經濟體、政治格局、地緣經濟和地緣政治的出現更凸顯了各方共同合作協調的必要性。這對於香港來說別具意義,因為這個城市將受到環球動態持續發展的顯著影響。香港與其他地區一樣處於不確定的局勢,定將面臨新的挑戰。」

瑞安集團創始人及主席羅康瑞先生致午宴主題演講時表示:「大灣區提供各種機遇,香港能夠充分利用全球私營市場的資金和資源,成為一個『一帶一路』倡議的投資中心。我們擁有各方面的專業知識,知道如何處理基礎設施、如何籌集資金,所以香港是一個超級價值的創造者。」

香港特別行政區政府勞工及福利局局長孫玉菡先生出席關於香港人才及青年發展的專題討論環節時表示:「過去數十年來,香港從豐富的本地人才中獲益匪淺。正是這廣泛且高技能的本地人才儲備,塑造了今日的香港。然而,我們現今所面對的現實是人才供應不足的問題。展望未來,我們所面臨的挑戰不僅僅是吸引人才,更是如何留住人才。這就是為何我們成立了人才服務辦公室,提供便利服務,更重要的是建立我們的合作夥伴網絡。」

港大經管學院院長兼經濟學講座教授蔡洪濱教授表示:「港大經管學院多年來致力進行經濟政策研究, 旨在為香港經濟的可持續發展作出貢獻。為了應對香港未來的重重挑戰,社會需要專注於願景、政策、 住房和土地。今年的綠皮書及研討會取得了令人矚目的成果,與會者給予了熱烈的回響,肯定了其價 值和影響力。」



新聞稿

港大經管學院副院長(對外事務)、馮國經馮國綸基金經濟學教授兼香港經濟及商業策略研究所副總 監鄧希煒教授表示:「儘管全球面臨著眾多挑戰和不確定性,包括地緣政治緊張局勢,我們始終保持 著樂觀的態度,這得歸功於社會的凝聚力。今年的研討會和綠皮書取得了非常驕人的成果,匯聚了來 自各行業的持份者,大家互相交流、為應對經濟挑戰提供了寶貴的建議。展望未來,港大經管學院定 將繼往開來,積極加強與社會各界的合作,共創成功。」

港大經管學院一直致力透過專業的知識和卓越的研究,分析香港的經濟環境及政策問題。繼 2021 年成功推出《香港經濟政策綠皮書》及舉行「香港經濟前景展望」研討會後,港大經管學院今年再接再厲,第三度連同多名學者撰寫《香港經濟政策綠皮書 2024》,並舉行「香港經濟前景展望」研討會,凝聚社會各界領袖,為香港長遠發展出謀獻策。

一完一

此新聞稿由圓通財經公關顧問有限公司代港大經管學院發行。

傳媒垂詢,請聯絡:

港大經管學院

鍾敏芝 Christina Chung 傳訊及公共事務助理總監

電話: +852 9092 2699 / +852 3917 1692

電郵: chungmc@hku.hk

陶銘言 Tenniel Tao 傳訊及公共事務經理

電話: +852 9406 8267 / +852 3917 8133

電郵:tennielt@hku.hk

關於港大經管學院

港大經管學院成立於 2001 年,是香港大學最年輕及最具活力的成員。本學院致力培育一級商界領袖,鼓勵學術及有關研究;在亞洲導向經濟發展的世界大潮流之下,為香港、中國乃至世界各國的發展提供不可或缺的動力。作為以亞洲為本位的頂尖國際商學院,港大經管學院匯聚全球各地的傑出學者,授予學生國際宏觀與亞洲焦點並濟的全球知識。本學院在本科教育以及收生方面均表現卓越。出色的課程吸納來自香港及世界各地的優秀學生。

港大經管學院提供全面的商學教育。學院的師資水平及研究實力在過去二十年間持續提升,並取得豐碩成果。學院於 2021 年獲 UTD 研究排名亞洲第一;全日制 MBA 課程第 10 年獲《經濟學人》選為亞洲第一。學院與世界頂尖學府及企業伙伴建立了緊密的策略性合作關係,為學生提供緊貼市場的教學內容、優質教育及實用資源。

為聯繫不同城市和地區的學生和校友,以及促進與全球商界的合作,港大經管學院建立了一個獨特的國際網絡,地域延伸至北京、深圳、越南和以色列特拉維夫,勢將成為世界頂尖、具有全球影響力的經濟學及商業教育和科研機構。

港大經管學院獲 EQUIS 及 AACSB 國際認證。

請瀏覽: https://www.hkubs.hku.hk/



圖片



1. (由左至右)港大經管學院院長兼經濟學講座教授**蔡洪濱教授**;香港大學首席副校長、經濟學講座教授、黃乾亨黃英豪政治經濟學教授兼香港經濟及商業策略研究所總監**王于漸教授**; Christoph H Loch (克里斯多夫·洛赫)教授,運營和技術管理教授、劍橋大學中國管理中心聯合主任、前劍橋大學賈吉商學院院長及 Management Science 期刊總編輯;以及諾貝爾經濟學獎得主 Joseph Stiglitz 教授進行專題討論。



2. (由左至右)港大經管學院副院長(對外事務)、馮國經馮國綸基金經濟學教授兼香港經濟及 商業策略研究所副總監**鄧希煒教授**;以及瑞安集團創始人及主席**羅康瑞先生**於台上交流。

新聞稿





3. 香港特別行政區政府勞工及福利局局長**孫玉菡先生** (中) 出席研討會,並擔任「新時代的人 才及青年發展」的專題討論嘉賓。

其他圖片及高清圖片連結









新聞稿





